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Ο φετινός εορτασμός του Γιομ Κιπούρ στα Γιάννενα συγκέντρωσε πολλούς ομοθρήσκους επισκέπτες από την Ελλάδα, το

Ισραήλ και την Αμερική. Ανάμεσά τους, ο τέως πρόεδρος του ΚΙΣΕ, κ. Μωυσής Κωνσταντίνης, ο πρόεδρος της Γενικής

Συνέλευσης της Ι.Κ. Αθηνών κ. Ισαάκ Μορδεχάι, ο πρόεδρος της Ένωσης Σιωνιστών Ελλάδας κ. Μάκης Μπατής, το μέλος του

Δ.Σ. της Ι.Κ. Αθηνών κ. Ηλίας Νεγρίν, ο κ. Ραφαήλ Μωυσής και πολλοί άλλοι. 

Το πρωί της παραμονής του Κιπούρ, τα μέλη της Κοινότητάς μας γέμισαν τις καντήλες της Συναγωγής με λάδι και τις

στόλισαν με λουλούδια, όπως επιτάσσει το πατροπαράδοτο ρωμανιώτικο έθιμο. Στη συνέχεια, στο νεκροταφείο, ο κ. Χαΐμ

Ισχακής τον οποίο προσκαλέσαμε και φέτος για τις πολύωρες λειτουργίες του Κιπούρ, τέλεσε μνημόσυνα στους συγγενείς

των παρευρισκομένων και ανέπεμψε την ειδική επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των θυμάτων του Ολοκαυτώματος. Επίσης

έγινε απαγγελία του Καντίς από το μέλος του Δ.Σ. της Κοινότητας κ. Μάκη Κοέν, ο οποίος ζει στην Αμερική.  

Το βράδυ της παραμονής, στην κατάμεστη Συναγωγή, οι παρευρισκόμενοι συγκινήθηκαν στο άκουσμα του Λεχά-Ελί, του Καλ-

Νιδρέ και των δεήσεων συγγνώμης και μετάνοιας που τραγούδησαν μελωδικά οι κ.κ. Χαΐμ Ισχακής και Σαμουήλ Κοέν, με τη

συνδρομή του κ. Μάρκου Μπαττίνου. Τις πύλες του Εχάλ άνοιξε ο Αβραάμ Κοέν, ενώ τα επτά ρωμανιώτικα Σεφαρίμ δόθηκαν

τιμής ένεκεν σε επιφανείς επισκέπτες.

Πριν τη λειτουργία του Αρβίτ, αναπέμφθηκε ειδική δέηση για την ανάπαυση των στρατιωτών που έχασαν τη ζωή τους στον

Πόλεμο του Γιομ Κιπούρ το 1973 και αμέσως μετά ο μόνιμος λειτουργός της Κοινότητάς μας, κ. Σαμουήλ Κοέν, απήγγειλε το

«Καντίς» στη μνήμη του εγγονού του που έπεσε στο πεδίο της μάχης τον Ιούλιο του 2006, στη διάρκεια του πολέμου

εναντίον της Χεζμπολάχ στο Λίβανο.    

Στην πρωινή λειτουργία, κλήθηκαν στο Σέφερ οι περισσότεροι άντρες, οι οποίοι έκαναν σημαντικές δωρεές για τους σκοπούς

της Κοινότητάς μας, καθώς και εκπρόσωποι της νέας γενιάς.

Στη λειτουργία της Νεϊλά, συμμετείχαν και αρκετές εξέχουσες προσωπικότητες της πόλης, όπως οι Πρυτανικές Αρχές,

καθηγητές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, εκπρόσωποι του δημάρχου και του περιφερειάρχη, καθώς και δημοσιογράφοι.

Χρησιμοποιώντας τα ελληνικά προσευχολόγια του κ. Ισχακή και του Ραβίνου Αθηνών, κ. Ισαάκ Μιζάν, οι παρευρισκόμενοι

είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν όλη τη λειτουργία και να καταλάβουν το νόημα των προσευχών. Η λειτουργία

ολοκληρώθηκε μέσα σε κλίμα κατάνυξης, με τον ήχο του Σοφάρ.

Αμέσως μετά, κόψαμε τη νηστεία σε γνωστό ξενοδοχείο της πόλης όπου η Κοινότητα παρέθεσε γεύμα στα μέλη της και σε

όλους τους επισκέπτες. Μεταξύ των παρευρισκομένων, ήταν καλεσμένοι και αρκετοί σημαίνοντες συμπολίτες μας, όπως ο

δήμαρχος Ιωαννίνων κ. Φίλιππας Φίλιος, ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων κ. Τριαντάφυλλος Αλμπάνης, ο πρόεδρος

του Δημοτικού Συμβουλίου.

 

Τελετή Αναγνώρισης και Βράβευσης 

 

Μετά το δείπνο έγινε η βράβευση του προέδρου της Ένωσης Σιωνιστών Ελλάδας, κ. Μάκη Μπατή και του κ. Ραφαήλ Ασέρ

Μωυσή για το -πρόσφατα εκδοθέν- εξαιρετικό βιβλίο του που φέρει το τίτλο «Κληροδότημα» και είναι βασισμένο στο

πολύτιμο αρχείο του πατέρα του, Ασέρ Ραφαήλ Μωυσή, διακεκριμένου Ελληνοεβραίου ηγέτη, που σφράγισε με το έργο, την

προσωπικότητα και το πνεύμα του, την μεταπολεμική πορεία του Ελληνικού Εβραϊσμού στα δύσκολα χρόνια της

αναδιοργάνωσης των Εβραϊκών Κοινοτήτων, μετά το καταστροφικό πέρασμα της Ναζιστικής λαίλαπας.

 

Η γενική γραμματέας της Κοινότητας, κα Αλέγρα Μάτσα, καλωσόρισε τους Ισραηλινούς επισκέπτες και ευχήθηκε χρόνια

πολλά σε όλους τους παρευρισκομένους.

Αμέσως μετά, ο πρόεδρος της Κοινότητας, κ. Μωυσής Ελισάφ, παρουσίασε το βιογραφικό των δύο τιμωμένων προσώπων και

ανέφερε τους λόγους που οδήγησαν την Κοινότητα να τιμήσει τα δύο συγκεκριμένα πρόσωπα.

Ακολούθησε ομιλία του κ. Ραφαήλ Μωυσής, ο οποίος διηγήθηκε με γλαφυρό τρόπο άγνωστες πτυχές από τη ζωή του και

έκλεισε την ομιλία του ευχαριστώντας την Κοινότητα που μετά από πολλά χρόνια πήρε την πρωτοβουλία να τιμήσει στο

πρόσωπό του την οικογένεια του θρυλικού Δαβιτσών Εφέντη Λεβή, μία από τις γνωστές εβραϊκές οικογένειες της πόλης μας

προπολεμικά, η οποία γέννησε σπουδαίες προσωπικότητες και μεγάλους ευεργέτες όχι μόνον της Κοινότητας αλλά και όλης

της πόλης των Ιωαννίνων.

Αμέσως μετά τον λόγο πήρε ο κ. Μάκης Μπατής, ο οποίος φανερά συγκινημένος ευχαρίστησε την Κοινότητα για την

πρωτοβουλία της και υποσχέθηκε να παραμείνει πάντα στο πλευρό της από κάθε πόστο.

Τέλος, μίλησε ο τέως πρόεδρος του ΚΙΣΕ, κ. Μωυσής Κωνσταντίνης, ο οποίος παρουσίασε το βιβλίο «Κληροδότημα»,

παραθέτοντας το πλούσιο βιογραφικό του Ασέρ Ραφαήλ Μωυσή και εκθειάζοντας το πολυσχιδές έργο του.

Η βραδιά έκλεισε με την υπόσχεση των παρευρισκομένων να ξαναβρεθούν του χρόνου στα Γιάννενα για να γιορτάσουν την

μεγαλύτερη γιορτή του Ιουδαϊσμού.  
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Αισθανόμαστε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε θερμά όλους τους επισκέπτες και τους συντελεστές των επιτυχημένων

εκδηλώσεων. Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για του χρόνου και καλούμε όλους τους ομόθρησκους να έρθουν να γιορτάσουν

και πάλι  στα Γιάννενα μαζί μας.
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